



有限公司的凉山职工和一线工作人员。
海曙区总工会慰问狮丹努集团股份

一桌年夜饭，甬凉两地味

“娘家人”为凉山职工准备特色年夜饭



奉化冷西村的“冷西小栈”院落里，20多名四川省甘洛县彝族职工身穿鲜艳的民族服饰，相聚一堂，品尝奉化烤鸭、大头菜烤年糕、芋艿头土鸡等地道奉化菜；与此同时，相隔2500公里外的四川凉山州甘洛县农家院里，奉化东西部协作干部带去鲳鱼、对虾、呛蟹等美食，让当地彝族老乡品尝奉化的舌尖美味……



彝族姑娘沙马阿伍用家乡带来的食材，为老乡做几个家乡特色菜。

A “云上年夜饭”

1月18日，奉化、甘洛两地举办“云上年夜饭”，在奉化务工的甘洛籍员工通过视频连线，与家乡的亲朋好友“云”上共食团圆饭，分享喜悦和幸福。

坨坨肉、腊肠、尚田草莓、溪口竹笋……满满一桌两地的特色美食，勾起了凉山职工们浓浓的乡愁。

“猪肉味道很正宗，跟我在老家吃的一样。”25岁的布里吉哈一眼相中了饭桌上的坨坨肉，夹起一块肥瘦相间的肉细细品尝。桌上的坨坨肉、圆根酸菜，都是从甘洛县特意邮寄过来的。“这个小猪在高原放养，吃五谷杂粮长大，所以肉质特别细嫩，没想到在宁波还能吃到。”

去年12月，布里吉哈经同乡介绍，到奉化利安科技有限公司工作。该公司目前有甘洛籍员工10人，但大家平时工作较忙，很少有时间进行同乡聚会。

席间，布里吉哈和同乡们唱起了彝族的敬酒歌，长长的乡音在周围回荡，仿佛回到了家乡。“我小时候经常在山头跟别人对唱，出来打工后都没机会唱了。”他说。

据了解，为了鼓励外来员工留奉过年，奉化区总工会举办了此次“奉甘心相连 云上年夜饭”暖心活动，通过团圆饭形式，让彝族同胞品尝奉化的年味，加强两地群众的交流，加深“山海情”。

奉化区总工会工作人员王飞介绍说，彝族务工人员都会留在奉化过汉族春节，和其他留奉务工者一样，将获得超市购物卡、海鲜大礼包、电影票等“新春礼包”。记者了解到，工会“娘家人”已为留奉职工量身定制了24波福利，总投入42万元，由奉化区各级工会联合推出，包含吃、穿、住、行、游等，确保留奉职工过得安心、称心。

B 2022年第一波涨薪

另一边，在海曙区段塘街道的狮丹努集团股份有限公司总部，100多名凉山职工不仅要体验一番别样的宁波，还将迎来2022年的第一波涨薪，来自四川省凉山自治州喜德县的吉克木干便是其中之一。

“春节期间加班，有双倍工资呢。”吉克木干在宁波工作一个多月，了解公司的留工措施后，更有干劲了。谈到在宁波的生活，他非常满意，“公司待我们不错，吃饭、住宿都照顾得很周到，每月工资加上政府补助，有6000多元呢。”

去年11月中旬，吉克木干过完彝族新年后与老乡到宁波务工，当时，公司为凉山员工特意准备了一场联欢晚会，不仅有满桌的家乡菜，还有许多乡音。虽然时间已经过去一个多月，吉克木干回想起来依然很感动，“没来之前担心不习惯，来了之后，感觉一点都不陌生，就像在家乡一样。”

“今年，我们还会为凉山职工准备年夜饭，有宁波和凉山两地的特色美食。”狮丹努集团股份有限公司工会工作人员介绍，工会“娘家人”将在符合疫情防控要求的情况下，为凉山职工准备特色年夜饭、特色餐饮，希望加强两地群众交流沟通，也能让他们体验别样的宁波新年。

自2021年甬凉结对开展东西部协作以来，宁波一方面在凉山加强项目投资，同时鼓励凉山群众到宁波务工。截至2021年底，经过政府牵线，在宁波务工的凉山籍人员已有15665人，他们分布在各行各业，工会“娘家人”将全力保障他们在春节期间的的生活、工作所需。

“娘家人”没有忘记 “留守”海外员工 收到新春礼包

受疫情影响，一些“留守”海外的宁波职工无法回乡与亲人团聚。1月19日，记者从狮丹努集团股份有限公司了解到，工会“娘家人”为300多名海外职工及其亲属送去了新春礼包和节日问候。

“因为疫情，我们有一部分在越南分厂的员工两年多没回家了，今年也要留在那儿过年。”狮丹努集团股份有限公司工会主席高康介绍，驻守海外的员工最牵挂故乡的亲人。近期，公司工会充分发挥“娘家人”的作用，为海外员工及其家属送去新年礼物和问候。

“现已向全体海外员工及家属邮寄一封慰问信，在元旦春节慰问的基础上，我们将再向家属邮寄一份爱心礼包，公司还将组织国外员工与家属连线、发放节日红包。”高康说，目前，公司工会已邮寄礼包178份，每份礼包价值800多元，希望让远方的员工安心工作、就地过年。

为加大对海外员工的关心关爱力度，狮丹努集团股份有限公司工会还不断细化举措、丰富内容，通过“一二三四”即建立一张联系清单、推行两级联动机制、聚焦三类重点人群、做好五项服务举措，做好春节期间海外员工及家属的关爱工作，为两地有序复工复产做好准备。

记者 林微微 通讯员 王飞 郑轶文